

本报记者 王亚男
通讯员 冯岩 张琦

医院作为开放性的人员密集场所,每天的人员流动非常大。在这样的公共场所内,一旦发生火灾事故,后果不堪设想。为全面加强淄博医疗卫生计生机构消防安全管理,坚决预防和遏制火灾事故的发生,经淄博市公安局、市卫计委研究决定,从即日起至10月30日在全市部署开展医疗卫生计生机构消防安全专项整治工作。

9月22日,在位于淄博高新区的世博高新医院,消防执法人员正在对医院的员工进行培训。这是一家新建医院还没有投入使用,为了防患于未然,消防执法人员从医院建设之初就开始在消防设施的安装和人员培训方面进行全面指导,临近医院开诊,消防执法人员更是加强了医院工作人员的消防培训强度,不断强化消防安全意识。



消防执法人员对医院员工进行培训。

医疗卫生机构消防安全专项整治期间,消防上门指导

扫一下二维码就能巡查消防安全

消防安全,关键在于落实责任,防患于未然

9月22日,记者跟随淄博高新区消防大队的消防执法人员,来到消防安全重点单位——世博高新医院。

记者了解到,在消防执法人员的指导下,这家医院高度重视消防安全,安装的消防硬件设施都非常先进。

消防安全,关键在于落实责任,防患于未然。这家医院使用了一套便于落实责任和监管的系统。

医院消防保卫科分管消防安全的徐震,手里拿着一个手

机终端,他用这个终端扫了一下墙上的二维码,附近的消防设施比如消火栓、防火门、卷帘门窗的情况都能显示,按照显示的内容在对应的位置打勾,就能完成消防安全巡查,而数据同步上传到终端,可以解决消防安全巡查中信息造假、统计工作难、责任不清晰和维修不及时等问题。

记者了解到,这个系统叫智能化消防巡查系统。管理人员可以在第一时间内,借助身边自己的手机或者电脑登录,

在办公室、家中就能适时查看巡查情况和隐患问题,马上可以将巡查的问题以任务的形式下发给责任人,要求责任人限期处理。

消防安全责任的落实,需要消防意识的提高。为了提高这家单位员工的消防安全意识和消防技能,淄博高新区消防大队的消防执法人员正在紧锣密鼓地对医院的人员进行培训,从灭火器的使用到消防控制室的管理,再到火灾逃生技能,消防执法人员一一指点。



扫描二维码后,手机上出现需要巡查的消防器材的信息。

医疗卫生机构消防安全专项整治 重大隐患挂牌督办

记者了解到,现在正值淄博医疗卫生计生机构消防安全专项整治期间,消防执法人员正在对各医疗机构进行安全检查。检查的主要内容为,建筑、场所是否取得消防安全合法手续,是否存在擅自新建、扩建、改建(装修)等违法行为;单位是否建立并严格落实用火用电用气管理制度,是否

定期开展电气线路检测,是否存在电气线路老化、敷设凌乱、私拉乱接的现象;设有自动消防系统的单位是否委托具备相应资质的检测、维修保养机构对自动消防系统每月进行维保,每年至少进行一次全面检测和维修;单位是否存在使用聚氨酯泡沫彩钢板建筑,疏散通道是否畅通,门诊

楼、住院楼(部)的外窗是否违规设置了影响紧急逃生铁栅栏;消防控制室是否落实24小时双人值班、持证上岗,单位是否组织每日防火巡查、每月防火检查并填写巡查、检查记录;是否建立志愿消防队伍,重点单位是否建立微型站,是否制定灭火应急疏散预案,并定期组织全员演练,预案中对不具备或缺乏自救疏散能力的人员是否根据实际情况落实专人协助疏散;是否进行员工岗前消防安全培训、落实每年至少2次全员集中消防安全培训和疏散演练。

对于检查发现的突出问题,消防部门将严格分级管理责任,对不积极整改隐患的,一律依法顶格处罚;对属于重大火灾隐患的,一律提请政府挂牌督办;对整改不到位的,一律在主流媒体实名曝光;对发生火灾的,一律落实“一火双查”,在调查火灾原因的基础上,依法追究直接责任人、单位负责人责任。



微型消防站内,各种消防灭火器材一应俱全。



消防执法人员对医院员工进行培训。



医院内,随处可见的消防标志。